
Niederschrift über die konstituierende Sitzung des

Sozial-, Sport- und Kultutausscbusses

der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bad König

vom Mittwoch, dem 12. Mai 2021

Sitzungsort: WandelhaUe, Elisabethenstraße 7, 64732 Bad König

Beginn: 20:08 Uhr

Anwesend:

Weiter sind anwesend:

.turausschuss:

entschuldigt:
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Roger Nisch
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Verwaltung Markus Best, Hauptamtsleiter

Schriftführer Gerrit Gockel

TOP l: Beerüßune- durch den Stadtverordnetenvorsteher und FeststeUune der Beschlussfähiekeit

Stadtverordnetenvorsteher Frank Hofferbert eröffnet die konstituierende Sitzung des Sozial-, Sport- und

Kulturausschusses und begrüßt die neuen Ausschussmitglieder sowie alle weiteren Anwesenden. Er stellt fest,

dass die Einladungen zur heutigen Sitzung form- und fristgerecht an die Stadtverordneten ergangen sind und

der Ausschuss beschlussfähig ist.

Da sich keine Änderungswünsche oder Einwände ergeben, gut für die Sitzung folgende Tagesordnung:

l. Begrüßung durch den Stadtverordnetenvorsteher und Feststeüung der BeschlussfäUgkeit

2. Wahl der/ des Vorsitzenden

3. Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden

4. Wahl der/ des Schriftführerin/ Schriftführers und dessen/ deren Vertreterinnen/ Vertreter
5. Sonderkondiäonen für die Nutzung der Therme während dem Schließzeitraum des Freibades Bad

König
Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der CDU-Fraküon vom 04.03.2021

6. Etablierung eines Jugendprojektes „Verschönerung der Fahrradüberdachungen am Bahnhof Bad

König«
Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der CDU-Fraküon vom 07.03.2021

7. Erwägung eines Naturkindergartens

Beratung über den Antrag der GRÜNEN-Fraktion vom 09.12.2020

8. Beteiligung der Stadt Bad König an der internationalen Kampagne „Fairtrade-Towns

Beratung und BescMussempfehlung über den Antrag der GRUNEN-Fraktion vom 04.03.2021

9. Anfragen



TOP 2: Wahl des/der Vorsitzenden

Stadtverordnetenvorsteher Hofferbert bittet um Vorschläge für das Amt der/ des Vorsitzenden.

Stoffen Urich schlägt Frau Dr. Elke Seipp-Guthier als Vorsitzende vor.

Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Der Stadtverordnetenvorsteher stellt den Vorschlag zur Abstimmung:

Abstimmung: Einstimmig (7 Ja-Stimmen)
Frau Dr. Elke Seipp-Guthier ist damit zur Vorsitzenden des Sozial-, Sport- und

Kulturaus Schusses gewählt.

Frau Dr. Seipp-Guthier nimmt die Wahl an, bedankt sich für das Vertrauen und steUt sich den Anwesenden

kurz vor. Anschließend übernimmt sie den Vorsitz des Sozial-, Sport- und Kulturausschuss.

TOP 3: Wahl der/ des stellvertretenden Vorsitzenden

Steffen Urich schlägt Frau Birgit Zörgiebel als stellvertretende Vorsitzende vor.

Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Die Vorsit2ende stellt den Vorschlag zur Abstimmung:

Abstimmung: Einstünmig (7 Ja-Stimmen)
Frau Bügit Zörgiebel ist damit zur l. stellverttetenden Vorsitzenden des Sozial-,

Sport- und Kulturausschusses gewählt.

Frau Zörgiebel nimmt die Wahl an.

Bürgermeister Muhn empfiehlt dem Sozial-, Sport- und Kulturausschuss eine/n weitere/n steUvertretende/n

Vorsitzende/n zu wählen.

Eva Heldmann schlägt Fabienne Lust als weitere steUvertretende Vorsitzende vor.

Weitere VorscMäge ergehen nicht.

Die Vorsitzende stellt den Vorschlag zur Abstimmung:

Abstimmung: Einstimmig (7 Ja-Stimmen)

Frau Fabienne Lust ist damit zur 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Sozial-,

Sport- und Kulturaus Schusses gewählt.

Frau Lust nimmt die Wahl an.

TOP 4: Wahl der/ des Schriftführerin/ Schriftführers und dessen/ deren Vertreterinnen/ Vertreter

Die Verwaltung schlägt vor Herrn Gerrit Gockel zum Schriftführer, Frau Sandra Bär, Herrn Markus Arndt

und Herrn Michael Bachert als stellvertretende Schriftführer/in zu wählen.

Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Abstünmung: 7 Ja-Stimmen (emstunmig)

Herr Gerrit Gockel als Schriftführer und Frau Sandra Bär und die Herren Markus

Arndt und Michael Bachert sind damit als stellvertretende Schriftfahter/m des



Sozial-, Sport- und Kulturausschusses gewählt.

TOP 5: Sondei-kondidonen für die Nutzune der Therme während dem SchUeßzeitraum des Freibades Bad

Köni?
Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der CDU-Praküon vom 04.03.2021

Nach Erteüung des Wortes erläutert Flau Hessel den Antrag der CDU-Fraktion.

Nach kontroversem Meinungsaustausch kommt man zu dem Entschluss den Antrag zurückzustellen und in

der nächsten Sitzung des Ausschusses erneut zu beraten. Es soll bis dahin in Absprache mit dem

Kuryerwaltungsrat ein Konzept erarbeitet werden, wie eine solche Sonderkondidon aussehen könnte.

TOP 6: EtabUerung eines Jugendprojektes ..Verschönerung der Fahrradüberdachungen am Bahnhof Bad
Könie"

Beratung über den Antrae der CDU-Frakdon vom 07.03.2021

Grundsätzlich ist man sich einig und begrüßt das Vorhaben.

Jedoch gibt es noch Klärungsbedarf hinsichtlich der Künsderin bzw. des Künsders sowie den entstehenden

Kosten. Jugendpfleger Lutz Schröder bietet an im Sozial-, Sport- und Kulturausschuss zu sprechen.

Der TOP soll in der nächsten Ausschusssitzung erneut beraten werden.

TOP 7: Erwäeun? eines Naturkindereartens

Beratung über den Antrag der GRÜNEN-Praküon vom 09.12.2020

Nach Erteüung des Wortes erläutert Frau Seüer nochmals den Antrag und hofft darauf, dass die Entwicklung

vorangetrieben wird.

Zur weiteren Beratung und Entwicklung sauen verschiedene Interessensverbände aus PoUdk,

Kirchenverbänden, Kindergärten usw. stärker eiagebunden werden. Zudem soU im Rahmen einer

Interessensbekundung in der Elternschaft der Bedarf an einem Naturkindergarten eruiert werden.

Weiterhin sollen von der Stadtverwaltung Erbach die Kolleginnen Schwinn und Marquardt zur nächsten

Sitzung eingeladen werden, um das Konzept des Naturkindergartens in Erbach OT Erlenbach vorzustellen.

TOP 8: Beteiligung der Stadt Bad König an der internationalen Kampagne „Fairtrade-Towns"

Beratung und Beschlussempfehlung über den Antrag der GRÜNEN -Fraktion vom 04.03.2021

Die Vorsitzende erläutert die Kampagne Fairtrade-Towns.

So ist die Teünahme hierbei kostenlos, ist aber mit 5 Kriterien verbunden, die zunächst erfüllt werden

müssen. So bedarf es hier zunächst eines Ratsbeschlusses und der Büdung einer Steuerungsgruppe. Weiterhin

müssen Fairtrade-Produkte vor Ort angeboten werden. Darüber hinaus müssen Schulen, Kindergärten,

Kirchen usw. Informationsveranstaltungen anbieten und Medien- und Offentlichkeits arbeit sind zu betreiben.

Inwiefern die Teilnahme in Bad König umsetzbar ist soll geprüft werden. Herr Bernd Pfau vom

Odenwaldkreis und Frau Eva Heldmann sollen bei der nächsten Ausschusssitzung zur bisherigen Planung

und Umsetzung der Fairtrade-Kampagne im Kreis berichten. Ein entsprechender Antrag war dort bereits vor

längerer Zeit gesteüt worden.

TOP 9: Anfragen

Steffen Urich teüt mit, ein Bürger habe ihm gegenüber den mangelhaften Zustand der Toüettenanlage tm

Kurpark moniert.

Bürgermeister Muhn teilt dazu mit, dass dies bereits bekannt sei und Ausbesserungsarbeiten vorgenommen

wurden.



Weiterhin erfragt Steffen Urich den Sachstand bezügUch der Sanierung des Freibades und möchte zudem

wissen, ob bereits ein Altestenrat einberufen wurde.

Bürgermeister Muhn envidert, dass ein Austausch mit Magistrat und Förderverein stattfindet und ein Planer

sein Sanierungskonzept vorstellen werde. Eine entsprechende Information der Öffentlichkeit wird folgen.

Da keine weiteren Anfragen sind, schließt die Vorsitzende die Sitzung.
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